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Οι προϋποθέσεις έναρξης και ομαλής συνέχισης του νέου Ακαδημαϊκού Έτους 

έχουν υπονομευθεί με σειρά ενεργειών της «κυβέρνησης», ων ουκ έστιν αριθμός:  

- Περικοπή της χρηματοδότησης (μείωση κατά 55% σε σχέση με το 2005) 

- Περικοπή πιστώσεων για συμβασιούχους διδάσκοντες (από πλέον των 80 

πριν λίγα χρόνια σε μόλις 1 !!!) 

- Διαθεσιμότητα και απειλή απόλυσης διοικητικών υπαλλήλων  

- Διαρροές για περαιτέρω συνέχιση της διαθεσιμότητας, κ.ά. 

Η τραγική κατάσταση του Πανεπιστημίου Κρήτης καταγράφεται, με τον πιο επίσημο 

τρόπο, σε ανακοίνωση της Πρυτανείας (22/10/2013):  

http://news.uoc.gr/news/2013/22-10/file1.pdf 

Παρά τις πιέσεις, τις απειλές, τους εκβιασμούς, τις παραπλανητικές διαρροές, τις 

εισαγγελικές παρεμβάσεις που συνόδευσαν την πρωτοφανή επίθεση που 

εκδηλώθηκε με την ονομαζόμενη «διαθεσιμότητα», το σύνολο της πανεπιστημιακής 

κοινότητας, αναλόγως του θεσμικού ρόλου κάθε επιμέρους συνιστώσας, 

αντιμετώπισε, αντιστάθηκε, διαμαρτυρήθηκε και συνεχίζει να το πράττει με 

ποικιλία μέσων και με αμείωτο σθένος.  

Η αντίσταση της πανεπιστημιακής κοινότητας, με πρωτοπόρους τους διοικητικούς 

υπαλλήλους, έχει οδηγήσει την όλη διαδικασία σε τραγέλαφο, την «κυβέρνηση» σε 

αδιέξοδο, στη διάπραξη σωρείας λαθών που επιχειρεί να τα αντιμετωπίσει με 

ακόμη πιο κραυγαλέα ατοπήματα και πρωτοφανή για τον νομικό πολιτισμό 

κοπτοραπτική νόμων και υπουργικών αποφάσεων. Η αντίσταση των διοικητικών 

υπαλλήλων, με τις όποιες αντιξοότητες, αποτελεί φωτεινό παράδειγμα του 

αποτελέσματος που μπορεί να έχει ο αγώνας που δίνεται με αποφασιστικότητα. 



Ωστόσο, το καταστροφικό έργο της «κυβέρνησης», σύμφωνα με τις «δεσμεύσεις» 

προς την τρόικα, αλλά και τις πληροφορίες που διαρρέουν, αναμένεται όχι μόνο να 

συνεχιστεί, αλλά και να ενταθεί. Πρόκειται για το φερόμενο ως σχέδιο «Αθηνά 2» 

και τον δεύτερο κύκλο της διαθεσιμότητας που θα περιλαμβάνει, εκτός από άλλες 

κατηγορίες προσωπικού και μέλη ΔΕΠ.  

Ο πραγματικός στόχος δεν έχει καμία σχέση με όλη τη ρητορεία για ποιότητα, 

αναβάθμιση της παιδείας, και άλλες επικοινωνιακές παρόλες. Στόχος είναι η 

υποβάθμιση του ακαδημαϊκού Πανεπιστημίου και ο περιορισμός του κοινωνικού 

ρόλου του, η δραματική συρρίκνωσή του και η απόδοση σε εργολάβους των 

υπηρεσιών που υπόσχονται κέρδη (είτε μέσω των χαμηλών μισθών των 

εργαζομένων, είτε μέσω της εμπορευματοποίησης). Αυτό, μεταξύ άλλων, σημαίνει: 

- Για το Πανεπιστήμιο: Συρρίκνωση, σε όρους Τμημάτων, αντικειμένων,  

προσωπικού και φοιτητών, και μετατροπή του σε χαμηλού επιπέδου 

εκπαιδευτήριο. 

- Για τους διδάσκοντες και τις λοιπές κατηγορίες προσωπικού: επισφαλή εργασία,  

επιδείνωση των όρων εργασίας, μείωση των αποδοχών.  

- Για τους φοιτητές: υποβάθμιση του επιπέδου σποδών και επιβολή διδάκτρων 

Το νέο Ακαδημαϊκό Έτος δεν ξεκινάει απλώς με τις χειρότερες προϋποθέσεις της 

μεταπολίτευσης, αλλά και με τι χειρότερες προοπτικές για το ίδιο το Πανεπιστήμιο 

ως θεσμό, τους διδάσκοντες,  τις άλλες κατηγορίες εργαζομένων και τους φοιτητές.  

Η εγρήγορση και η κινητοποίηση όλων των μελών της Πανεπιστημιακής Κοινότητας 

για την αποτροπή των σκοταδιστικών σχεδίων της «κυβέρνησης» είναι επιτακτική. Η 

φαντασία μας δεν αρκεί για να συλλάβει τα σχέδιά τους.  

Το Δ.Σ. καλεί τα μέλη του συλλόγου σε Γενική Συνέλευση:  

την Τετάρτη 30 Οκτωβρίου 2013, ώρα 14.00 

στην αίθουσα Α2-3 (ισόγειο) Τμήματος Οικονομικών Επιστημών. 

Μοναδικό θέμα ημερήσιας διάταξης: 

Η  ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ  ΕΠΙΘΕΣΗΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΚΑΙ Η ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΣΤΑΣΗΣ ΑΝΑΛΟΓΗΣ ΤΟΥ ΔΙΑΚΥΒΕΥΜΑΤΟΣ 

 

Το Δ.Σ. Του Ενιαίου Φορέα Διδασκόντων Της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 


